

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Давлатзода Баходура Давлата «Таджикские щипковые хордофоны в системе национального ансамблево-оркестрового музицирования: Этноорганологическое исследование» представленной на соискание учёной степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.02 – Музыкальное искусство**

Тема, заявленная в исследовании Б. Д. Давлатзода, представляется актуальной в настоящее время общемировой тенденции проявления интереса к традиционной культуре народов Востока. Таджикистан здесь – уникальный ареал сохранённой инструментальной культуры, где переплетаются древнейшие традиции с современной диджитальной субкультурой, а письменный академизм с устным профессионализмом. Сквозь сухие строки автореферата диссертации ярко просматривается глубокий интерес соискателя к исследованию своей музыкальной культуры, которой он, как видно из автореферата, гордится.

Цель работы сформулирована ясно и чётко, это – щипковые хордофоны в комплексе этноорганологических проблем. Задачи соответствуют цели и раскрываются в тексте вполне адекватно. Научная новизна отражена не только в четырёхпунктовом перечислении, но и в 15 статьях, 5 из которых опубликованы в реферируемых журналах ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ВАК при Министерстве науки и образования Российской Федерации. Пять публикаций из общего списка – на таджикском языке, который для соискателя является родным.

Выводы соответствуют положениям, выносимым на защиту, рекомендации по практическому применению конкретны и достижимы.

Как и в любой научной работе в автореферате прослеживаются недосказанности, которые хотелось прояснить в процессе защиты:

1. В разделе, касающемся актуальности исследования, есть такая фраза «Фольклор синкретической организации». Это терминологическое

